

2025/02/19

星期三

乙巳年 正月廿二

总9355期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

带动传统消费 各领域迎来新契机

银发游热潮激活多元产业新引擎

近日,商务部等9部门联合发布《关于增开银发旅游列车促进服务消费发展的行动计划》,精准对接老年群体的旅游诉求,乘坐高铁实现“快旅慢游”,让他们更舒适地追寻“诗和远方”。除了乘坐高铁,老年人的旅行还有哪些特点?银发旅游带火了哪些产业?当银发族奔向“诗和远方”,文旅业如何接招?

根据全国老龄委数据,银发旅游人数已占全国旅游总人数的20%以上,老年旅游正在从小众市场向主流市场转型。相关机构调研发布的《2024年中国银龄旅游专题报告》显示,17.6%的中老年群体每年旅游3次及以上,40.8%的中老年人每年旅

游一到两次。岁月沉淀,旅游不只是看世界,更是享受生活。如今,银发旅游热潮不仅带动了交通、住宿等传统消费,更让健康、娱乐等领域迎来新契机。

跟年轻游客不同,银发族时间相对充裕,一般更倾向于在一个地方住比较长的时间进行深度游,康养、文化活动等适应老年人短期旅居的服务消费需求也会增长。在山东烟台的一个康养机构,为了满足老年游客短期居住的需求,还专门为老人们开设了老年大学等丰富的活动。

近年来,自驾游也成为很多老人的新选择,银发族自驾游带来的汽车、帐篷、便携炊具等相关产品的消费。

在山西省朔州崇福寺景区,来自北京的李大明说,退休后她就开始了自驾游计划,一个人,一辆车,随时都可以来一场说走就走的旅行。“山西我已经是第十次来了,这次安排20多天吧,我去年就去了秦晋大地,玩了15天,不够深度,所以我这一次就安排到每一个县。”

如何看待银发旅游带火系列产业的现象?当银发族奔向“诗和远方”,文旅业如何接招?

中国旅游研究院院长戴斌表示,进一步推动文化旅游的高质量发展,要强化高位引领,以普惠旅游为导向,让更多的银发旅游者不仅有物质生活的高质量消费,也有精神文化生活包括旅游在

内的高质量消费。特别是要大力发展银发经济加绿皮火车的这样一个新业态。要建设一批旅游市场主体,培育银发旅游的服务品牌,建立游客满意度为导向的高质量发展的指标体系和促进机制。还要适时引领行业的业态升级。比如说现在的呼伦贝尔号、熊猫号、零度号列车等等,都为旅游专业的发展提供了新的可能。再加上自驾旅游,特别是对70岁以下的老年旅游者,也是一个比较好的选择。

此外,要推广一批银发旅游的发展案例,建立以标准化基础之上的品牌升级体系,推动银发旅游高质量发展。 央视

■ 导读

养老机器人何时走进普通家庭 详见2版



候鸟春归

近日,被誉为“黄河入陕第一县”的陕西省榆林市府谷县气温逐渐回升,黄河入陕段冰雪渐消,天鹅、绿头鸭等大批候鸟在此驻足。它们时而在冰面或浅滩上伫立,时而在河水中游弋,为黄河增添生机与活力。 樊仲森

我国急性呼吸道传染病继续呈下降趋势

中国疾控中心研究员彭质斌17日在国家卫生健康委新闻发布会上说,根据当前监测结果显示,我国急性呼吸道传染病继续呈下降趋势。

彭质斌介绍,流感病毒

是导致近期急性呼吸道传染病的主要病原体,目前我国还处于流感季节性流行期,但流行强度总体呈下降趋势。南北方省份流感活动水平存在差异,第6周全国急性呼吸道传染病哨点

监测结果提示,南方流感活动水平高于北方。肺炎支原体及其他呼吸道病毒阳性率均呈持续下降趋势,新冠病毒阳性率总体处于较低水平。

新华社

我国超大特大城市国土空间总体规划全部获批

自然资源部消息,近日,国务院正式批复《武汉市国土空间总体规划(2021—2035年)》。

至此,超大特大城市

的国土空间总体规划已全部由国务院批复,标志着我国重点城市未来发展的空间蓝图已经绘就。当前,全国省、市、县各级国

土空间总体规划编制审批工作基本完成,国土空间规划工作进入全面实施阶段。

常钦

标题新闻

社会

★每天综合体育锻炼2小时 多地中小学体育活动“加时”

★云冈石窟景区将于3月15日起不再预约当日门票

★疾控机构:开学季防范鼻病毒校园传播

法治

★最高检:坚决防止超期办案、简案慢办等问题发生

★江苏省人大常委会原副主任刘捍东一审被判死缓

★吉林省延边州委原常委王福生接受纪律审查和监察调查

★2024年公安机关侦破文物犯罪案件940余起

国际

★俄罗斯据悉将于2月20日讨论全面禁止汽油出口

★欧洲多国领导人举行紧急会议讨论乌克兰问题

国家医疗保障局 大数据中心揭牌

在日前举办的2025年北京市海淀区经济社会高质量发展大会上,国家医疗保障局大数据中心正式揭牌。

该中心承担着医疗保障大数据的应用、管理、服务以及网络安全和信息化建设的重要任务,同时将推动医疗保障领域的数字化转型。据了解,全国医保信息平台覆盖全国13.3亿参保群众、5000万家用单位、93万家医院药店、1.79万家药耗企业、37.6万个药品耗材和每年600亿盒医保药品的终端追溯信息维护管理及应用。该中心正式落户海淀后,将推动医保大数据在医药健康领域的研发应用,提升医保数据赋能医保改革、管理、服务的能力。

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日
 微推荐
扫码更精彩



老年日报
微信

这些病突然“好转”
未必是好事



龙健康

这种菜被称为
“水下人参”